

9.6  
MONDAY  
耶利米書  
47:1-7

你們喊叫：上主的寶劍哪，你要揮動多久才停止呢？收劍入鞘，讓它休息吧！但是，我叫它揮動砍殺，它怎能停止不動呢？我命令它砍殺亞實基倫人，擊殺沿海一帶的居民。（耶47:6-7）

## 同族一命

上主告訴耶利米，埃及王將會攻打以色列的勁敵非利士，戰車勢如破竹向前衝鋒，就算是父親也無法保護自己的兒女，非利士毀滅的日子將要到來。第6節在希伯來文裡面並無主詞，對於究竟是誰呼籲上主的刀劍要收刀入鞘，就有三種解釋：（1）上主自己哀嘆人類在面臨審判也不回頭（2）如現代中文譯本，認為是倖存的非利士人哀求上主停止毀滅（3）耶利米請求上主的刀劍停息。

古代國家與許多現代人同樣認為戰爭有神明的參與。究竟上主的審判是否用刀劍來達成？本節的哀嘆可能道出一件事實：人類身為共同體，因為不信上主而舉刀彼此殺戮，這已經是上主的審判。

自從武漢肺炎疫情在台灣爆發，有些人將社群網站的大頭照換上「同島一命」特效框，意思是台灣雖然在行政區上劃分為不同縣市，然而便利交通串連下，每一個縣市的命運其實緊緊相依，甚至更正確地說，全世界的所有人都是生命的共同體。只是，何時發動刀劍的一方才會悔悟？

出現確診病例 呼籲教會要成為部落盼望



宜蘭縣南澳鄉碧侯部落是全國第一個出現武漢肺炎確診病例的部落（2021年5月26日確診）。在地的Tayal中會Pyahaw教會牧師Temu Tarow受訪時感謝上主，檢測結果大家都很平安，且學習到防疫的重要，萬一未來面對更大疫情時，族人不會再懼怕。（新聞全文內容請至TCNN閱讀）

看顧國家的上主，求祢顧念台灣，讓我們能夠有活著的尊嚴與平安。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

